

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA. Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

LA EXPOSICION EN MARCHA

UNA OBRA COMUN DE CONCORDIA

Ante la labor de la Comisión mixta encargada de resolver en el problema económico de la Exposición, dando la norma que encauce de una vez este ideal ya en visperas de cristalizar, estimamos oportuno recordar cuanto se ha dicho, así como dejar consignadas algunas serenas palabras que sirvan de estímulo a una obra de concordia.

plena luz, como la deslumbradora de Sevilla, se establezcan corrientes de fraternidad entre España y los pueblos americanos, y dentro del gran marco de la Exposición, y con un ambiente de arte, de cultura y de alegre cordialidad, se vayan celebrando Congresos, conferencias y deliberaciones que concluyan en Convenios y Tratados oficiales que amparen, aseguren y amplíen nuestro intercambio comercial y espiritual trasatlántico.

Manifestaciones del alcalde

Se ha reunido la Comisión emisora del empréstito.—Hay buenas impresiones sobre la concesión de la base aérea Sevilla-Buenos Aires.—El regalo del Municipio para el jardín de Palermo.—Otras noticias.

Esta mañana manifestó el alcalde a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento: —En la tarde anterior se ha reunido bajo mi presidencia la Comisión mixta de concejales y vocales del Comité de la Exposición Ibero-Americana, que habrá de entender en cuanto se relaciona con el artículo 10 del real decreto de 14 de Enero último sobre Tesorería y emisión del empréstito.

Asistieron a la reunión los señores conde de Bustillo, Sainpedro, Sequeiros, Illanes, Alba (don César), marqués de San José de Serra, Caravaca y conde de Halcón.

Después de constituida la Comisión, se tomó el acuerdo de oficiar al Comité de la Exposición para que le diese a conocer el presupuesto de las obras a ejecutar y que concretase la cifra necesaria para la ejecución de las mismas.

Ayer celebró una conferencia telefónica con el vocal del Directorio militar general Hermosa, a fin de que me informara respecto al estado actual en que se halla el asunto de la base aérea Sevilla-Buenos Aires.

Díjome el general que como el Presidente del Directorio será probable que no se marche a Marruecos hasta el lunes próximo, considera posible que en estos días se someta el asunto a deliberación y

El pasado martes, por la mañana temprano, salió Carmen para proveerse de agua en una fuente pública, y al regresar a su domicilio le salió al encuentro en la calle de la Cruz el Antonio García Fuentes.

Nuevamente, y en forma violenta, reiteró a Carmen sus pretensiones, y como la infeliz mujer siguiera negándose, sacó una navaja, asestandole varias puñaladas que la hicieron caer ensangrentada al suelo.

El agresor se dio a la fuga, seguido de un agente de la autoridad, el cual no logró darle alcance.

La Exposición de Barcelona de 1888, según acaba de revelar el conde de Romanones en un libro recientemente publicado, obedeció al propósito del Gobierno de hacer una política mediterránea, y el gran Certamen catalán fue el pretexto para el acercamiento con Italia, plasmado en posteriores convenios secretos.

líneas de navegación, de crédito a largo plazo, de mercados intercambiables... En una palabra, de cuanto tratan y discuten los pueblos modernos que buscan su prosperidad en la fusión de relaciones y en el estrechamiento de una buena amistad.

Sevilla prestará este servicio trascendental a la nación mientras triunfalmente y al mismo tiempo marche hacia su progreso. En la hora suprema no cabe ya supeditar el interés patrio a subalternas pasiones personales, ni por emulaciones egoístas mirar siquiera con indiferencia al difícil problema que nos ocupa.

Todos estamos obligados a un concurso sincero, entusiasta y formal. Como sevillanos y como españoles debemos nuestro apoyo a la obra, no desatendiendo los requerimientos a la concordia que reclaman el máximo de actividades posibles.

resolución, que espera sea favorable a las aspiraciones de Sevilla. Agregó que al preguntarle al señor Hermosa si consideraba necesaria su presencia en Madrid con una Comisión oficial y de fuerzas vivas de la capital, contestó éste que no lo consideraba preciso, pues tiene las mejores impresiones respecto a la concesión de la referida base aérea.

Me ha visitado el conde de las Torres de Sánchezalp, hablando-me de la pavimentación de la Plaza del Duque, proponiéndome yo gestor del contratista la pronta terminación de las referidas obras.

He recibido una carta del alcalde de Huelva en la que solicita datos sobre el abastecimiento de aguas en nuestra ciudad, por proponerse aquella capital obras de alumbramiento y conducción de aguas a aquella población.

Por último—díjome—me he dirigido al presidente de la Sociedad Patronal de Industriales Metalúrgicos suplicándole la pronta construcción de la parte de herraje con destino al patio de estilo sevillano que habrá de labrarse en los jardines de Palermo, de Buenos Aires, como regalo de nuestro Ayuntamiento.

En el mismo sentido me he dirigido a don José Lafitte, que se ha ofrecido generosamente a construir la parte de cerámica del expreso patio.

CRIMEN PASIONAL EN OSUNA

Un vecino, desesperado porque se niega a sus requerimientos una mujer casada, la mata a puñaladas.

En el pueblo de Osuna se ha desarrollado un trágico suceso, del que ha resultado víctima una mujer llamada Carmen Morón Bueno, de treinta y ocho años, casada y con cuatro hijos.

La infeliz mujer se separó de su marido hace algún tiempo, y se asentó de Osuna, marchándose a vivir a El Rubio.

En esta localidad fué requerida insistentemente de amores por un individuo llamado Antonio García Fuentes, el cual pretendía hacer con Carmen vida marital; pero ésta se negó siempre a acceder a los requerimientos de su galanteador, el cual había dicho que si no lograba sus propósitos la mataría.

Carmen hizo las paces con su marido y volvió a Osuna.

Carmen consiguió levantarse trabajosamente y anduvo vacilando algunos pasos, hasta que fué recogida por varios vecinos, que la condujeron a su domicilio.

Allí fué reconocida por varios médicos, que acudieron a los pocos instantes, los cuales le aprehendieron heridas en la región torácica, mortales de necesidad, y cuatro más en los brazos, que le causó Antonio cuando trataba de esquivar los golpes.

El estado de la pobre mujer era tan grave que momentos después de administrársele los Oleos sagrados falleció.

La Guardia civil persigue de cerca al criminal, y según participa el jefe de dicha fuerza al gobernador, Antonio García Fuentes se encuentra cercado en terreno de una finca de aquel término, esperando que de un momento a otro caiga en poder de sus perseguidores.

LA FEBRIL SACUDIDA DEL ISLAM

Agitación en Túnez

El país tunecino no podía sustraerse, como las demás naciones musulmanas, a la inquietud que parece la característica de esta época. Los nacionalistas de Túnez halláanse divididos en dos tendencias, que no implican divergencias de idea, sino de táctica. Unos proclaman sin ambages su aspiración de expulsar a los franceses del territorio; los otros, los reformistas, pliéganse a la realidad y tienden al mismo fin por el procedimiento de la evolución.

Es decir, los radicales quieren sin rodeos la emancipación; los oportunistas aceptan provisionalmente la tutela, buscando el medio lento de desaharla.

Pero a pesar de estos temperamentos, el espíritu de agitación cunde por la Regencia entera. Se habla de proclamar la guerra santa. En Bizerta ha surgido el primer chispazo de la revuelta, plan-teándose la huelga de los Dockers. El mismo Califa, sospechoso de amistad con Francia, ha sido herido. También el comunismo hace metódicos avances en Túnez.

La razón profunda de la agitación actual dimana del odio reconcentrado al rufi, y este odio es el que une hoy día a los más miserables proletarios y a los más ricos burgueses, todos fundidos en santa alianza contra el protectorado francés.

Desde 1920, Túnez, el jefe de los comunistas tunecinos, no ha cesado de extremar su propaganda, contando actualmente con numerosos adeptos. Guarda el nacionalismo de Túnez inesperadas sorpresas para la política del Norte de Africa?

En los pueblos Robos a gnel Detención de un secretario La Guardia civil de La Roda ha detenido en el tren mixto, donde viajaba, al secretario del Ayuntamiento de Peñafiel, don Andrés Reinos, autor del robo de la caja municipal, de la que se llevo 3.325 pesetas.

Se le ocuparon 3.050, quedando encarcelado. En una casa de la calle Real, de Burguillos, donde vive Felisa Pérez Ruiz, penetraron unos ladrones, saltando las tapias que dan al campo, y destruyendo las puertas se apoderaron de 25 pesetas en metálico y prendas por valor de 150.

No se sabe una palabra de los ladrones. En Guillena ha sido detenido por la Guardia civil Antonio Segura Linares, de treinta y cinco años, que vive en la calle Rodrigo de Triana número 15, vendedor ambulante.

Interrogado, declaró que las telas que llevaba, así como unos cortes de botas de caballero, los había robado de un vagón en la estación de Camas. Manifestó que le ayudó un tal Carlos, que vive en su misma calle, y más tarde dio el nombre de un sujeto conocido por «El Mirra», habitante en la calle Duque de Montemar.

Se le intervinieron ciento ochenta y tres metros de telas varadas y doce pares de botas en corte. En Peñafiel han sido detenidos Joaquín Chofes Peñas (a) «Conejón», Antonio Mata Martínez y Rafael Rodríguez Navarro, que se dedicaban a robar carteras y bolsos en los trenes de las líneas de Madrid y Andaluzes.

Ultimamente habían robado en Lora del Río 30 pesetas a José Portales. Se trata de tres pájaros de cuenta. EXTRANJERO Noticias cortas Nueva York.—La Banca Morgan prepara la remisión a Rusia de dos millones y medio de dólares para completar los 50 millones concedidos a aquel Gobierno.

Lisboa.—En Valença de Mino, en el Hotel Valenciano, próximo al puente internacional, hicieron explosión dos bombas de dinamita, resultando varias personas heridas y el edificio con grandes destrozos.

Riga.—Los periódicos se ocupan de la cuestión de la prostitución, que está adquiriendo caracteres alarmantes en varias ciudades, sobre todo en la de Moscú. De 571 prostitutas inscriptas en dicha población, el cinco por ciento pertenece a la nobleza antigua y las restantes a la burguesía. París.—Se ha autorizado al Ayuntamiento de París para emitir un empréstito de 500 millones de francos con destino a la terminación de las obras del Metropolitano.

REFORMAS URBANAS

El foso de la Fábrica de Tabacos

Necesidad de su saneamiento

Principalmente por higiene y por ornato público, ni un momento más debe estar como se encuentra el foso de la Fábrica de Tabacos por el lado lindante al palacio de San Telmo. La falta de limpieza periódica y el servir de vertedero de toda clase de inmundicias y animales muertos, contribuyen al mal olor continuo que se percibe por aquellos alrededores.

Lo denunciado constituye una vergüenza, precisamente allí donde la ciudad ofrece sus más bellas perspectivas. ¿Cómo conciliar los primeros arquitectónicos de la Plaza de España, la elegante fábrica de San Telmo y la suntuosa traza del Gran Hotel, con el foso convertido en basurero?

Pero lo de menos es el contraste y los agravios que pueda sufrir el ornato de la ciudad; lo que reclama fuerte censura es que ese abandono perjudica a la salud, teniendo en cuenta que muy cerca se hallan el Seminario y el cuartel de Artillería, alojamientos de numerosas personas.

Ya que no se ha determinado nada respecto a la reforma del foso, bien cegándolo, bien transformándolo en jardín, como en tiempo se dijo, por lo menos era de rigor que se llevasen a él algunas medidas fundamentales higiénicas, según exigen las disposiciones sanitarias urbanas.

Sobre el particular llamamos la atención de las autoridades. Y no pondremos punto a esta cuestión, ya que hablamos de la calle del foso, sin volver a insistir en la conveniencia de retranquear la fachada del palacio de San Telmo, dándole al arceife ocho o diez metros más de anchura, lo que permitiría formar un amplio andén ó acera para peatones por ambos lados, así como elevar el pretil del foso, al objeto de que no constituya, como ahora, un riesgo para el público.

Reformas son éstas que de antiguo imponía la necesidad, y que si hasta aquí pudieron demorarse, ya están clamando a voces su ejecución. Veremos cuándo son un hecho.

La Diputación Provincial celebra asamblea

Y conoce en ella de las importantes mejoras introducidas en los establecimientos benéficos.

Convocada por el gobernador se reunió esta mañana la Asamblea provincial. Presidió el señor López Cepero y asistieron los señores García Oviedo, Mezquita, González Parejo, Tello, García Rodríguez, Camacho Baños, Rodríguez Palacios, Clavero, marqués de San José de Serra, marqués de Tablantes, Moreno Rodríguez (don Juan María), González Ibarra, Castrillo, Montoto, Sánchez Pine-da, Pérez González, Fontán y Giráldez. Por el secretario, señor Montes del Castillo, dióse lectura al acta de la anterior, siendo seguidamente aprobada.

El señor García Oviedo dió lectura a la Memoria relativa a las mejoras y reformas introducidas en los centros benéficos que corren a cargo de la Diputación, con los fondos provinciales y con los donativos y legados hechos a la Diputación, que ascienden a más de 800.000 pesetas.

Manifestó el señor García Oviedo que los datos que se consignan en la Memoria fueron suministrados por los visitadores de los citados establecimientos, de los cuales hace un justo elogio.

Con relación al Hospital hace resaltar la meritoria labor realizada por el señor Hernández Irala durante el tiempo que fué visitador de dicho centro. Enumera después las reformas hechas en el Hospital y las cantidades invertidas en las mismas, que son las siguientes: Cocinas, 59.000 pesetas; depósito de cadáveres, iniciado por la anterior Diputación, 30.000; sala de operaciones del doctor Fedriani, veintemil; sala de niños, creada con el donativo de la familia del señor Borbolla, 30.000; sala de análisis, 30.000, instalada con el legado del señor Sáinz de Rozas y Marañón; cuartos de baño, horno crematorio, amasadora de pan, elevación de tapias y desinfección, unas 400.000 pesetas.

Añadió que debido a las atenciones ordinarias del Hospital no ha podido de momento llegarse a todo lo que dicho centro requiere, por falta de recursos. Se han mejorado la alimentación y botica.

Manifestó asimismo que en el Manicomio de Miraflores se han invertido 100.000 pesetas en la instalación del alumbrado eléctrico, motor para elevación del agua, asistencia de dos pabellones con sala de operaciones, sala de baños y de análisis y aparato de electroterapia para curaciones.

En el Hospicio, mejora de alimentación, aumentando en cien mil pesetas la consignación; reconstrucción del dormitorio de párvulos, en lo que se han gastado 20.000 pesetas; cocina completamente reformada, duchas, clínica para tratamiento de enfermedades de la vista, calefacción, alumbrado, servicios de aguas, alcantarillado, maquinaria para el lavado de las ropas y elevar la consignación para la dotación de escuelas.

Debido al donativo hecho por doña María Almeida, dijo el señor García Oviedo que los niños podrán ir a Chipiona para tomar baños de mar.

En el Hospital de San Lázaro se han introducido mejoras, como son las del servicio de aguas, material quirúrgico y científico, y otras importantes reformas, en todo lo cual se han invertido cien mil pesetas. Casa Cuna: Las mejoras en

este centro son alumbrado, servicios de aguas, calefacción, saneamiento de la vaquería, cámara de esterilización, sala de análisis para la leche de las nodrizas y galerías de cristales para el invierno.

En el Hospital del Pozo Santo, en mejoras en los distintos servicios generales, se han gastado unas 45.000 pesetas. También se han empleado en el Museo 20.000 pesetas en extintores de incendios y mejoras del edificio. Consigna el señor García Oviedo que la carencia de recursos ha impedido introducir otras reformas por ahora.

La Asamblea acordó por unanimidad hacer constar en acta la satisfacción que habiale producido la expresada Memoria, haciendo el señor López Cepero grandes elogios de los diputados visitadores, haciéndose también constar en acta la satisfacción de la Asamblea por la plausible labor realizada por los mismos.

A propuesta del señor Giráldez se acordó que la Memoria leída por el señor García Oviedo sea impresa. También se acordó, a propuesta del marqués de Tablantes, dirigir un telegrama al Directorio militar interesándole la pronta resolución de cuanto se relaciona con la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

Terminada la Asamblea se reunió la Comisión provincial, presidida por el señor García Oviedo y con asistencia de los señores Camacho Baños, González Parejo, García Rodríguez y Mezquita. Dada cuenta de un oficio del juez de instrucción del partido de Estepa, acerca de si la Diputación desea mostrarse en la causa que por aquel Juzgado se sigue por malversación de fondos, se acordó contestar negativamente, sin perjuicio de no renunciar a la indemnización que le correspondía.

Se acordó asimismo autorizar a don Eduardo Orta para que pueda regar con agua del Guadalquivir su finca «Los Muñeses». También se acordó la distribución de fondos para el próximo mes de Marzo, que ascienden a pesetas 28.854, y devolver las cuentas de bagajes de El Rubio, al objeto de que sean subsanados varios defectos de que adolece.

Ultimamente se aprobó la cuenta relativa al legado hecho por el señor Cortina, despachándose los demás asuntos de trámite.

GOBIERNO CIVIL Se reducen las delegaciones gubernativas.—Quedan en la provincia cuatro delegados. El gobernador civil nos dice que con arreglo a lo dispuesto por la Superioridad, modificando las delegaciones gubernativas, las de esta provincia quedan reducidas a cuatro zonas, en la forma siguiente: Estepa y Ecija, a cargo del señor Palanca.

Osuna y Morón, señor Borges. Utrera, Marchena y Carmona, don Juan Rodríguez. Lora del Río, Cazalla y Santlúcar la Mayor, señor Flores Iñiguez. Radicarán los delegados, que son los mismos que antes desempeñaban su cometido, en los primeros pueblos que se citan.

EL HIJO DEL PONCIO FILIPINO

Juega, pierde y huye

París.—Se ha enviado un suplicatorio de detención contra el mayor Osborne, hijo del gobernador de Filipinas, que ha huido de España. El señor Osborne había perdido grandes cantidades en el juego, en Biarritz, y extendió un cheque por 35.000 francos sobre un Banco de la ciudad, en el que no tenía fondos.

En Londres preparan una huelga general los elementos obreros

Londres.—El próximo viernes se verificará en esta capital una importante reunión de representantes de todos los Trade Unions, con objeto de coordinar la actividad obrerista en la Gran Bretaña. El objeto principal es centralizar todos los poderes en un Consejo general. Las mociones que van a presentarse parecen indicar la posibilidad de una huelga general.

Terminada la Asamblea se reunió la Comisión provincial, presidida por el señor García Oviedo y con asistencia de los señores Camacho Baños, González Parejo, García Rodríguez y Mezquita. Dada cuenta de un oficio del juez de instrucción del partido de Estepa, acerca de si la Diputación desea mostrarse en la causa que por aquel Juzgado se sigue por malversación de fondos, se acordó contestar negativamente, sin perjuicio de no renunciar a la indemnización que le correspondía.

Se acordó asimismo autorizar a don Eduardo Orta para que pueda regar con agua del Guadalquivir su finca «Los Muñeses». También se acordó la distribución de fondos para el próximo mes de Marzo, que ascienden a pesetas 28.854, y devolver las cuentas de bagajes de El Rubio, al objeto de que sean subsanados varios defectos de que adolece.

Ultimamente se aprobó la cuenta relativa al legado hecho por el señor Cortina, despachándose los demás asuntos de trámite.

GOBIERNO CIVIL Se reducen las delegaciones gubernativas.—Quedan en la provincia cuatro delegados. El gobernador civil nos dice que con arreglo a lo dispuesto por la Superioridad, modificando las delegaciones gubernativas, las de esta provincia quedan reducidas a cuatro zonas, en la forma siguiente: Estepa y Ecija, a cargo del señor Palanca.

Osuna y Morón, señor Borges. Utrera, Marchena y Carmona, don Juan Rodríguez. Lora del Río, Cazalla y Santlúcar la Mayor, señor Flores Iñiguez. Radicarán los delegados, que son los mismos que antes desempeñaban su cometido, en los primeros pueblos que se citan.

En visita de cortesía estuvo en el despacho del gobernador el alcalde de Santlúcar la Mayor. También estuvo en el Gobierno el presidente de la Diputación, señor López Cepero, acompañado del diputado por Ecija, señor Castillo.

El presidente dijo al gobernador que la Diputación había pedido hoy la pronta concesión de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires, y el señor Castillo le confirmó que ya había sido autorizada la concesión del teléfono interurbano para Ecija, cuyas obras estarán terminadas en un plazo de dos meses.

Una riña En Lora de Estepa riñeron José Rivas Reina y Julián Jiménez Chacón. El primero dió una bofetada al segundo, haciéndolo caer al suelo, causándose al caer una herida en la barba y contusiones en la boca.

El Bivas se opone a que Chacón sostenga relaciones con una tia suya. Vuelco de un automóvil.—Dos heridos. De Estepa a Casariche marchaban do francachela varios jóvenes del pueblo primevamente citado, en el automóvil de prueba 50.455, propiedad de José Martín Carrero.

El chófer, José Prieto Muñoz, que, según el parte se encontraba herido, chocó con un guardacantón, arrojándolo de patillas y rompiéndolo en varios pedazos. Al golpetazo salieron despedidos todos los ocupantes del coche. El conductor resultó con heridas en la cabeza y cara y magullamiento general, y el viajero Manuel Machuca Segura con heridas en la cabeza y fuerte conmoción cerebral, graves. Los demás viajeros resultaron ileso, y el coche quedó destruido.

VIDA MUNICIPAL

Comisión de alcantarillado

Se reunió bajo la presidencia del señor conde de Campo Rey, y con asistencia de los vocales, señores Mateos Silva, Grajera, Casados y el ingeniero señor Izquierdo.

Fueron revisadas las cuentas y jornales de las semanas, de conservación de obras, Tagarete y Triana.

Conoció los ingresos hechos por el recaudador a la Depositaria, por el cobro de los recibos de vertientes.

Dada cuenta de las solicitudes de nuevo servicio, fueron aprobadas para las casas que a continuación se indican: una en calle Blanquillo, una en Duque Cornejo, dos en Plaza del Duque, dos en Barrero, una en Sagunto, una en Antillano Campos, seis en Evangelista, 26 en Pagés del Corro y una en Justino Matute; en total 41 casas.

Sobre una instancia presentada por don Julio Mond Kaiser, solicitando reducción en el canon para la casa Aniceto Saenz, 11, quedó sobre la mesa a petición del señor Casados.

Conoció el oficio que presenta el señor ingeniero para la construcción de un urinario en la calle Atienza, estimándose de urgencia la instalación del mismo.

Dada cuenta de la recepción definitiva de las obras de Triana, se presentó acta firmada por el señor Mateos Silva y por el ingeniero señor Izquierdo, que comprenden las calles Pinzón, Pagés del Corro, Manuel Carriedo, Evangolista, Reina Victoria, Betis, Procurador, Rodrigo de Triana, Luca de Tena, Pasaje de Bernal Vidal, Duarte, Puzosa, Vesalbio, Luis de Cádiz, Ruiseñor, Justino Matute, Alvarerías, Mazallanes y Alvarado, siendo aprobada por unanimidad la recepción y entrega de dichas obras en vista de que reúnan las condiciones estipuladas.

Se discutió el proyecto de instalación de urinarios en diferentes puntos de la ciudad, asunto que también fue tratado por la Comisión anterior, y sobre cuyo particular aportaron los datos necesarios el señor ingeniero y el señor Mateos Silva, acordándose en definitiva la presentación de los proyectos y su inmediata ejecución.

Gestiones de la Guardia municipal

Cuarto distrito.—Lleno retrete de la casa número 5 de calle Fortaleza.

Quinto distrito.—Falta de repaso y blanqueo la fachada de la casa número 35 de calle Albarceda.

Octavo distrito.—Intervenido una pesa de 500 gramos, con falta de 25 gramos, a Concepción Bravo, con puesto de hortaliza en el Mercado de la Feria.

Décimo distrito.—Lleno pozo negro de la casa número 24 de calle Gallos.

Noticias

La Alcaldía publica en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 46, correspondiente al día 23 del actual, anuncio convocando para el día 18 del próximo mes de Marzo, a las doce horas, subasta pública para contratar la construcción de osarios y nichos en el Cementerio de San Fernando. El acto tendrá lugar en las Casas Capitulares, y los pliegos para tomar parte en la licitación se presentarán en el Registro general de la Secretaría del Ayuntamiento, hasta el día anterior al de la subasta, y en horas hábiles de oficina.

En la última sesión celebrada por la Directiva de la Unión Gremial, ha sido designado secretario de la misma, don José Molés de Miguel, para que represente a dicha entidad en la Comisión mixta de concejales y agraristas que determina el artículo tercero del real decreto de 14 de Enero último, sobre modificación y prórroga de la ley especial de 24 de Julio de 1914.

El industrial José Peñalosa, solicita la concesión de un puesto en la nueva cartelada del Mercado de la Feria.

El ingeniero de vias y obras presenta un presupuesto al Ayuntamiento para el traslado de las bocas de riego del Pasco de Colón, con motivo de la pavimentación del mismo.

Los industriales establecidos en las casas Cruz Verde, 4, y Cerro del Aguila, 5, grupos segundo, solicitan licencia de apertura para dichos establecimientos.

Los propietarios de las casas plaza del Cronista, 3; Rocio, 1, y Pizarra, 28, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

La Empresa Abastecedora de Aguas comunica a la Alcaldía que durante las últimas veinticuatro horas ha suministrado 13.450 metros cúbicos de dicho líquido.

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, carnes y vinos, 17.013,35 pesetas.

—La persona que haya extraviado una rucha que de unos tres meses, que se encuentra depositada en la Dehesa de Tablada, se servirá presentarse en el Negociado de gobierno de la Secretaría municipal, donde justificando ser de su pertenencia, le será entregada la oportuna orden para su recogida.

Casino Militar de Sevilla

Recaudado para la suscripción nacional Gran Cruz Roja Mérito Militar para la Excm. Sra. Duquesa de la Victoria

Suma anterior, 710,50 pesetas. Donantes de dos pesetas: Don José Reio, don Luis Suárez y Alonso de Fraga, don Adolfo Domínguez, don Rafael Carles, viuda de Jiménez; don Eduardo Jiménez Carles, don Eduardo Macías Rodríguez, don Dionisio Jiménez Carles, don Romualdo Jiménez Carles, don María Gracia Paloleque, don Rafael Villegas Gil, don Ildefonso Marañón Lavín, don Elvira Saiz de Rozas de Marañón, don Manuel Marañón Saiz de Rozas, don Alfonso Marañón Saiz de Rozas, don María del Carmen Marañón Saiz de Rozas, don Francisco Tassara González, don Manuel Pilar García, señorita Enriqueta Pilar Remis, don Manuel Pedroso Rodríguez, don Francisco Pareja Muñoz, don Francisco Mataredona, don Ismael Silva, Academia Politécnica Sevillana, don Jaime Coll, Fundación de San Antonio, don Gabriel del Riesgo Jiménez, don Juan Peinado Gómez, don José de Torres Temero, don Carolina Jiménez de Turiro, señora viuda de Fuentes Cantillana, don José Cuartero García, don Francisco Bustamante Tocha, don Juan Rodríguez Rodríguez, don Miguel Ramírez de Cartagena, don Luis Estévez Toledano, don Francisco Martín Prats, don Manuel Trava Roldán, don Julio Martínez Berberena, don José Martínez Mejías, don Francisco Díaz Trechuelo, don Ecequiel Matia, don Antonio Mantero Sánchez, señor marqués de Tablantes, señora marquesa de Tablantes, señorita Carmen Rojas y Solís, don Ramón Monsalves.—Total, 48 donantes a dos pesetas, 96 ídem.

Donantes de una peseta: Don Joaquín Zayas Solís, don Joaquín Vázquez, don Guillermo Soler Gómez y don Francisco Pera Bayo.—Total, cuatro donantes a peseta, cuatro ídem.

Otros donantes: Segundo regimiento de Artillería de Montaña (Victoria), 50 pesetas; don Diego Pinzón (Almería) 2, é ingresado en la c/c. Banco Hispano-Americano, del excelentísimo señor general Vives, 2.

Total, 864,50 pesetas. La recaudación, en el Casino Militar, de tres de la tarde a ocho de la noche.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra los soldados Antonio Meyra, Rafael Galán, Luis Jiménez, Martín Saporta, Ramón Trigueros, José Pajín, Antonio Fuentes, Francisco de Noriega y Juan Vidal, de las tropas complementarias de Sanidad Militar, en el Hospital defensivo del Serrallo. José Crespo Cabello, del regimiento de Infantería de Granada, hospitalizado en el fuerte defensivo del Serrallo; José María Carrillo, del Parque de Automóviles (Ingenieros), de Ceuta; los soldados naturales de Coira del Río Manuel Martín, del regimiento de San Fernando, número 11, tercer batallón, novena provisional; Manuel Suárez Rosa, del mismo, tercer batallón, tercera provisional; Pedro de la Fuente Ferrer, de la Comandancia de Ingenieros Zapadores, de Melilla, segunda compañía, y el de Puebla del Río Manuel Hernández Barrera, del regimiento de San Fernando, número 11, primer batallón, tercera provisional; Bernardino Villar, soldado del regimiento de Cazadores de Alcañete, número 14 de Caballería, sexto escuadrón, de guarnición en Melilla; los cabos Cándido García Sierra, Bartolomé Fernández y Babil Múgica Esquerdo, y el soldado José Rodríguez Galán-Sevilla, del grupo de fuerzas Regulares indígenas de Pinto, número 3, primera compañía, segundo taber.

Ungüento Cadum

para las Enfermedades de la Piel de los Niños

El Ungüento Cadum puede aplicarse sin temor sobre la piel delicada de los niños que sufran de herpes, erupciones, eczema, escoriaciones y otros padecimientos angustiosos que afectan a los niños. Después de la primera aplicación del Ungüento Cadum se siente alivio inmediato. Cesa la picazón al instante y sus efectos con los calmantes que las criaturas vuelven a recobrar el sueño normal. — 2 Ptas.

Sobre el hombre muerto por un auto en calle Arrebolera.—El chofer en libertad.

Ayer tarde se constituyó en la Cárcel el Juzgado de primera instancia del distrito de San Román, compuesto del juez, señor La Rosa, y del oficial habilitado señor Morán, ampliando la declaración que a raíz del suceso prestara el chofer Antonio Crespillo Lorenzo, que arrolló con el auto que conducía por calle Arrebolera a José Cortes Rueda, causándole la muerte.

El chofer se ratificó en lo que anteriormente manifestara con relación a la forma en que se desarrollaron los hechos, agregando que no pudo evitar el desgraciado accidente.

Las declaraciones prestadas por los testigos presenciales del suceso parece que han sido favorables para el chofer.

En vista de esta diligencia se ha dictado auto de procesamiento contra el chofer, quedando en libertad provisional.

Después de divertirse y no pagar ingreso en la Cárcel

Esto le ha ocurrido a Salvador Muñoz Verdugo. Este, acompañado de dos prójimas llamas Teresa González Márquez e Isabel Carmona Trujillo, tomó un carruaje, y a correría se ha dicho.

Se pasó de lo lindo, deteniéndose en el establecimiento denominado «Los Tres Reyes», situado en calle Reyes Católicos, haciendo un gasto de 31 pesetas, cuya cantidad no pudo abonar.

Salvador huyó sin pagar tampoco al chofer, a quien debía 23 pesetas.

El conductor del vehículo, Antonio Díaz Jiménez, y el camarero que le sirvió, Esteban Mesa de la Santa, denunciaron al fugitivo cliente, que fue detenido en calle Federico de Castro, comprobándose que en otro lugar había promovido regular escándalo.

Salvador compareció en el Juzgado de primera instancia de la Magdalena, pasando a la Cárcel después de prestar declaración.

Herido a garrotazos en Villalatos

Por la Guardia civil del puesto de Miraflores ha sido detenido Manuel Lorente Muñoz, que en una choza de Villalatos agredió a garrotazos a Avelino Alfonso Pérez, causándole dos heridas contusas en ambas regiones parietales, siendo curado en la casa de socorro de la Alhóndiga.

El autor de la agresión ingresó en la Cárcel a disposición del Juzgado de San Román.

La Conchita, denunciada

Se ha personado en la Comisaría de Vigilancia Julio Zambrano, que habita en Jamerdana, 9, denunciando que hace tres años

entregó a una tal Conchita, que se dedica a la compra y venta de alhajas y otros efectos, y que vive en Alegría, 7, tres trajes de su mujer para que los vendiese, y a pesar del tiempo transcurrido nada sabe el denunciante con relación a las prendas citadas, de las cuales nada le dice la Conchita.

La denuncia ha sido admitida por el Juzgado del Salvador, que ha citado a Julio Zambrano para que se ratifique en ella.

El Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Maierga, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en

Sevilla, calle Zaragoza, 19

NO HAY NADA COMPARABLE a las esencias que vende por gramos la popular «Perfumería Inglesa», P. Salvador, 22



Una casita en el campo o en el monte. Es lo ideal para una temporada de descanso. Pero en el campo suele faltar el confort de la ciudad. Compara uno y encuentra deficiencias hasta cuando se lava.

Por eso, lo primero que usted debe procurar en esos casos es estar bien surtido de Jabón HENO DE PRAVIA. Es el que le conviene por su pureza, por su abundante espuma, por su perfume delicado. Se adapta a todas las aguas. Lavarse bien y a gusto es una de las mayores satisfacciones físicas en la ciudad y en el campo.

Compre hoy mismo una caja de Jabón HENO DE PRAVIA en la primera perfumería o droguería que encuentre.

Advertisement for Heno de Pravia soap, featuring the brand name, 'PASTILLA 150', and 'PERFUMERIA GAL. MADRID'. It includes the text 'El impuesto del Timbre a cargo del comprador.'

LETRAS DELUTO NOTICIAS

Esta tarde, a las tres, tuvo lugar el traslado al Cementerio de San Fernando, donde recibió cristiana sepultura, del cadáver de don Ángel Urquela Rodríguez, esposo que fué de la señora doña Amparo Torres Flores.

Era el finado persona de bondadosos sentimientos, por lo que supo captarse la simpatía de cuantos se honraron con su trato.

Por esta causa, el fúnebre acto constituyó una sentida manifestación de duelo, poniéndose una vez más de relieve las simpatías con que en vida contaba el extinto.

Reciba su desconsolada viuda y demás familia el testimonio de nuestro pesar.

A las cuatro y media de la tarde, tuvo lugar el transporte a su última morada del cadáver de la virtuosa señora doña Concepción Ochoa Maldonado, viuda que fué del señor don Juan J. Caivo Rendón, fallecida ayer.

El fúnebre acto constituyó una verdadera manifestación de duelo, pues la finada gozaba de general estimación por sus bondades.

Reciba su hijo, don Manuel Calvo Ochoa, y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Esta mañana se ha verificado el traslado al Cementerio de San Fernando del cadáver de don Daniel Enriquez Palé, jefe de la sección administrativa de primera Enseñanza de esta capital.

El sepelio del probo funcionario constituyó una verdadera manifestación de duelo, figurando en el mismo numerosas personas de todas las clases sociales.

Reiteramos a su viuda y demás familia el testimonio de nuestro pesar.

Hoy se cumple el primer aniversario del sensible fallecimiento de la virtuosa señorita Joaquina Caballero Gómez, arrebataada a la vida en plena juventud.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado esta mañana una solemne misa de «Réquiem» en la parroquia del Salvador, asistiendo al fúnebre acto la familia doliente y amigos íntimos, que renovaron a los padres de la finada, nuestro querido amigo don Diego Caballero Tenorio y señora, sus testimonios de pésame por la dolorosa pérdida sufrida, ahora avivada con motivo de su aniversario.

DE SOCIEDAD

En la parroquia de San Ildefonso y ante el altar del Señor Cautivo, se verificó ayer, a las cuatro de la tarde, la boda de la señorita Fabiola Pullín, con don Luis de Barreto, siendo apadrinados por la señora Lily Prado de Pullín y don Fernando de Barreto.

El domingo 8 de Marzo se celebrará la boda de la bellísima señorita Regla Bilbao y Fernández-Gao, hija del bizarro coronel del regimiento de Cazadores de Alfonso XII, don Isidro Bilbao, con el joven teniente de Caballería don José María de Saavedra y Nuñez.

Después de pasar en ésta unos días visitando la ciudad con su bellísima hija Finette, el ex ministro de Comunicaciones de los Estados Unidos de América del Norte, Mr. Richar-Brown, ayer marchó a Granada.

Le acompaña el conocido financiero de aquel país, Mr. S. T. Brandey.

Regresaron de Barcelona los marqueses de Monteferrido.

El capitán general, infante don Carlos, recibió esta mañana en audiencia al comandante general de Artillería don Manuel de Arjona, al coronel de Estado Mayor don Rafael Vidar y al presidente de la Cámara Agrícola, don José Huesca y Rubio.

El próximo mes de Abril pasará unos días en Córdoba y después continuará a ésta, don Jacobo Fitz-James Stuart y Falco, duque de Berwick y Alba.

¿Quién vende barato? Para géneros de punto IDIGORAS, SIERPES, 57

El presidente de la Unión Gremial ha dirigido al del Directorio Militar el siguiente despacho telegráfico:

«Unión Gremial Sevilla solicita vivamente establecimiento servicio aéreo Sevilla-Buenos Aires, que redundará grandes beneficios materiales y morales nuestro país, haciendo más efectivo acercamiento de España y pueblos americanos.—Presidente, Laureano Jiménez.»

Oculista Dr. CACACE, Juan Rabadán 22, (S. Lorenzo)

Se nos ha acercado Dolores Rodríguez, pobre mujer con dos hijos enfermos, contándonos la triste situación en que se encuentra por falta de medios para costearse la mitad del billete de Caridad hasta Huelva, que se le ha facilitado. Hállase acogida en una choza del Empalme, de la propiedad de Guay Pichardo, y carece en absoluto de conocimientos en Sevilla. Solicita la caridad de las personas de buen corazón.

Cubanas de brillantes Joyería Morales - Francos, 33

Por el soldado enfermo de calle Betis, 80, don José Romero nos envía cincuenta céntimos. Don Manuel Grande, 2,50 pesetas.

Dr. CASTELLS, Especialista en las enfermedades de la piel, sifilíticas y venéreas. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.—Zaragoza, 15.

Sobre un suceso ocurrido días pasados en el pueblo de Benacazón, con motivo de una boda, varios vecinos de aquella localidad y Josefa Gozón Ramos, en carta certificada que nos escriben rogáramos aclarar lo publicado sobre el hecho, en el sentido de que la susodicha Josefa Gozón Ramos no vivió maritalmente ni un solo día con el Cáceres, sino que pasada su desgracia se metió en su casa como mujer honrada, y en esta situación ha estado los ocho años últimos.

Los vecinos dicen que conociendo la vida de Josefa Gozón, que no tenía quien la defendiera, por eso en la noche del 5 se determinaron a adoptar la actitud ya conocida.

General Dolavéla 6 Graciani Varela 57

Ha salido para Utrera en viaje comercial nuestro estimado amigo don Raimundo García de Vinuesa, viajante de la acreditada Colchonera de la Gavidia.

Dr. Gómez. Entes. niños, Bolsa, 7

Se encuentra restablecido nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Emilio Arjona.

GASQUET. SIERPES, 34

Optica :: Electricidad :: Fotografía

Se encuentra en ésta el conocido industrial de Alicante, nuestro querido amigo don Diego Molina.

Dr. Asián. Oculista. Albarceda 49

En el correo se trasladaron a Málaga don Julián Alfaro y señora y don Ramón Mingot.

Llegaron de Málaga don Casimiro Alcalá y señora y don Antonio Uralde Alcalá.

Regresaron a Córdoba, después de pasar en ésta los días de Carnaval, el corredor de comercio don Rafael Guerrero, su esposa e hijos.

INAUDI

Este artista de fama mundial, calculador infalible, hará su presentación en el Salón Imperial el viernes 27

Es incomprensible la rapidez con que Inaudi da inmediata respuesta a las consultas de operaciones numéricas que le son dirigidas, por muy extensas que éstas sean en cualquiera de las cuatro reglas.

Este coloso del siglo suministra fechas de acontecimientos históricos con una precisión y una rapidez que es la admiración de los espectadores.

Inaudi causará asombro entre los señores financieros y toda clase de público.

Teatros, cines y salas de espectáculos

En los Ministerios de Estado, Gobernación, Guerra, Gracia y Justicia, Hacienda, Instrucción Pública, en la Presidencia, en el Alcázar Real de Sevilla, la Pirotecnia y la Real Maestranza hay instalados los acreditados extintores «MINIMAX», así como en los talleres DHOT, de la calle Diego de León, 4, instalación recomendada en la «Gaceta», de Madrid, del día 8 de Febrero, en su página número 613.

«MINIMAX» CENTRAL ESPAÑOLA

BILBAO: 46 Gran Vía, 46 MADRID: Serrano, 17 SEVILLA: Zaragoza, 28 Central: Barcelona, Ronda de San Pedro, 32



Sobre la concesión de la base aérea Sevilla-Buenos Aires

Un telegrama del Presidente de la Diputación

El presidente de la Diputación provincial de Sevilla ha dirigido el siguiente telegrama al presidente del Directorio:

«La Diputación de Sevilla, por parecer unánime de todos sus diputados, acude a V. E., rogándole con el mayor interés apruebe el proyecto de navegación aérea Sevilla-Buenos Aires, por ser proyecto no sólo sevillano, sino nacional, deseando todos que Gobierno actual, imitando gran arranque Reina Isabel, que nos dió un nuevo mundo porque no reparó en gastos, pudiera hacernos presente ante mundo civilizado actual como dignos continuadores de aquellos españoles que tantos bienes han traído a la Humanidad.»

La Federación Sanitaria también ha dirigido al general Primo de Rivera el telegrama que a continuación copiamos:

«Madrid.—Presidente Directorio militar.—Federación Sanitaria, integrada sanitarios Andalucía Extremadura, interesa respetuosamente venecia concesión línea aérea Sevilla-Buenos Aires, base engrandecimiento Patria, vínculo poderoso unión América, única orientación política salvadora.»

Presidente, Dr. S. C. Agüeros.»

CORIA DEL RIO

Fútbol

Se ha celebrado el día 24, último de Carnaval, un atrayente partido de balompié entre el Tdbo, integrado por valiosos elementos de Sevilla y el Coria F. C.

El partido resultó regular, á causa de la superioridad que nuestro equipo ejercía sobre el visitante.

Cinco tantos marcó el Coria, y si que los sevillanos batieran una vez nuestra meta.

El Tdbo, es un equipo bueno, pero en todo momento se vieron arrollados por el Coria F. C. Se distinguió el guardameta, siguiéndole en mérito la pareja de defensa, los demás cumplieron.

El Coria jugó lo incalculable.

Al encuentro asistió escasa concurrencia, por causa del mal tiempo.

Merece párrafo aparte el arbitraje del señor Cuevas, pues en todo momento estuvo enérgico é imparcialísimo.—Corresponsal.

Muerte repentina

Ayer falleció repentinamente Eduardo Ponzol Regalado, de veintisiete años, dependiente de la cervicería Cruz del Campo, establecida en calle Sierpes.

Cuando se disponía á comer sintióse repentinamente indispuesto, siendo conducido á la casa de socorro de San Lorenzo, donde falleció antes de ingresar.

El Juzgado de guardia se personó en la casa de socorro, instruyendo las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver para su traslado al departamento anatómico.

Dentaduras sin paladar en encías (PUENTES)

JOAQUIN DE LUQUE

Dentista San Pablo, 9

LOS MEJORES MUEBLES

más baratos, de absoluta garantía, los de la antigua y acreditada casa «Cuna, 36. Si quiere estar bien con su bolsillo, se la recomendamos para hacer sus compras. Exposición interior.

NOVEDADES

La casa O'Donnell, 26 es la que más barato vende; grandioso surtido en cadenas, pulseras, medallas, relojes

SE DESEAN CON URGENCIA

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve á efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles, diríjase al

Apartado de Correos 4.026.—MADRID

Exigid siempre

AGUA

oxigenada neutra

Sin rival

Agente regional, D. Santiago Murcia, Apartado 113, Sevilla

En los jardines del Parque

Un joven atenta contra su vida, disparándose un tiro

Las personas que en las últimas horas de ayer tarde paseaban por los jardines del Parque de María Luisa, vieronse sorprendidas por el ruido de una detonación que parió del lugar conocido por Glorieta de los Lirios.

El primero en acudir al lugar indicado fué el capataz del Parque, Manuel Romero Lora, el cual encontró tendido en el suelo á un joven, que apenas daba señales de vida.

Con la urgencia propia del caso, y en unión del sargento de la Guardia civil, comandante del puesto de San Diego, don Faustino Dámaso, trasladáronlo á la casa de socorro del Prado de San Sebastián.

Colocado en la mesa de operaciones, el personal de guardia le aplicó una herida por arma de fuego, con orificio de entrada en la región temporal derecha, y de salida por el ángulo interno del ojo del mismo lado, no siendo de extrema gravedad.

El joven que momentos antes había atentado contra su vida, una vez que hubo reaccionado, dijo llamarse Francisco Alvarez Castro, de 21 años, y habitar en calle Lumbrales, 13.

Acercos de las causas que le impulsaron á adoptar tan extrema resolución, no fué el joven Alvarez nada explícito.

El sargento Dámaso se incautó del revólver y de una carta, cuyo sobre, copiado literalmente, decía: «El que recoja esta carta, haga el favor de no abrirla y la entregue á mi madre, José Alvarez.—Bisno Lumbrales, 13.»

Tanto de la carta mencionada como del revólver se hizo cargo el Juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

Ondule usted misma su cabello

con las horquillas onduladoras eléctricas. Cartón de cuatro horquillas, dos pesetas.

Angel Pérez.—Blanca de los Rios, 6

No hay quien compita

en la venta de calzado bueno y barato con la popular zapatería Alfalfa, 10, esquina Candilejo.

Vitamin-Fruit Caldo

Sustituye á los caldos de carne y otros preparados. Cereales líquidos, los que fácilmente fermentan. Indicados en todas las enfermedades febriles. Venta: El Istmo, Nueva Paz, Las Antillas, Las Colonias, La Iberia, Las Canarias, El Grano de Anís, La Granja y La Flor de la Sierra.

A Excursiones

viajes, maniobras, llevad siempre higiénicos vasos y servilletas de papel. Thermos.—Cestas para meriendas.

Artículos para campo y viaje.

La Cocina

Franco, 19 Sevilla

RAYOS X | Enferm dades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS

DR. CAMILO MURILLO

Bailé n 17. Consulta á las 3. T.º 767

Sociedad Sevillana de Conciertos

Los conciertos que debió celebrar el señor Turina, y que fueron suspendidos, por las razones que ya oportunamente se anunciaron, tendrán lugar en los días 4 y 6 del próximo mes de Marzo, á las cinco y media de la tarde, en el teatro San Fernando.

El día 4 actuará además del señor Turina, la señora Galatti, que cantará escogido lieder, y el día 6 alternará con el insigne músico sevillano Marista de la Torre.

Los conciertos se verificarán con sujeción á los respectivos programas ya publicados.

Existe mucho interés por escuchar las obras sinfónicas que el señor Turina, ha de interpretar en ambos conciertos, y sobre todo por oír las que en las referidas sesiones musicales estrenará.

Es de esperar, por consiguiente, que los conciertos anunciados sean verdaderos homenajes á nuestro insigne paisano.

Bonito negocio garantizado

Teniendo necesidad de separarme del negocio por prescripción facultativa y no poder atender dicha industria, se vende la gran fábrica de cajas de cartón, sola en la provincia de Córdoba y Jaén, con su gran clientela y mayores existencias para dicha fabricación, muy fácil de poder llevar, libre de todo gravamen, con personal competente para su desarrollo, con imprenta propia para todos los trabajos de la fábrica; las máquinas de que consta dicha industria son alemanas y garantizadas, movidas por motor eléctrico; cuenta con mucha clientela, tanto en la provincia como fuera de ella. Sobre los trabajos que en ella se hacen pueden informarse en las importantes casas en ésta, como lo son casa Besoy, Caparrós, Córdoba y Compañía, López de la Manzana y el comercio en general en ésta. Para más detalles, pueden dirigirse á su dueño, García Ruiz, cajas de cartón, en calle Conde Arenales, 6. No se admiten corretores, y si persona que sepa apreciar dicho negocio. Córdoba 10 de Febrero de 1925.

Noticias diversas

En unión de su distinguida señora doña Leopolda Gutiérrez Celis, llegó de Cádiz nuestro paisano don Carlos Acuaroni Fernández, presidente de aquella Audiencia.

—Procedente de Utrera estuvo ayer en ésta don Francisco Guerrero Muñoz.

—En el mismo estado de gravedad se halla don Servando Repetto Rey.

—Contendieron ayer tarde el equipo local Sanlúcar F. C. y el Deportivo Nuevo, del Puerto de Santa María, ganando el sanluqueño por cuatro tantos, no logrando el portuense apuntarse tanto alguno.—Quiñoy.

Muebles á plazos

y al contado. Sillerías, estrados, formitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Correduría, 32. Teléf. 432

Trajes de máscaras

Gran surtido en todos los disfraces, mantones bordados y mantillas. No confundan las señas: Regina, 22, sastrería. Sucursal, Imagen, 10.

«EL ISTMO»

Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

DESDE SANLÚCAR

(POR CORREO)

(De nuestro corresponsal.)

¿El alcalde se vá?

Sanlúcar de Barrameda 25.—Con insistencia viene circulando el rumor de que el alcalde dimite. Asimismo se rumorea que en el pleno del sábado 28 del corriente conocerá el Ayuntamiento de la decisión irrevocable de nuestro alcalde-presidente.

¿Causas? Las ignoramos; pero deben ser, poderosísimas razones para que su señoría se vaya y nos deje.

Indagáremos, «olfateáremos» y comunicáremos á nuestros lectores los motivos que don Manuel Sánchez González haya tenido para decir «me voy».

Ahora, que del dicho al hecho... Vamos, que nosotros no lo creamos.

¡Son tantas las veces que hemos oído decir que el alcalde se va, y después se ha quedado, que aun yéndose no lo vamos á creer!

Carmona

El Carnaval ha transcurrido en medio de la mayor animación. Se han visto infinidad de máscaras, muchas con vistosos disfraces y aun originales.

El elemento femenino ha tenido en las máscaras brillante representación, lo que ha contribuido á su animación.

Las murgas, comparsas y demás mascaradas recorrieron toda la ciudad, siendo muy celebradas.

—En el teatro Alvarez Quintero actúan con gran éxito las artistas de variedades Carolina Bernal, Liria América y la Iberia.

—Se halla entre nosotros, en viaje de propaganda, don Arturo R. Trotonda, redactor comercial de este periódico.

—En el campo de San Antón estaban anunciados para los días 22 y 23 dos partidos de balompié entre los equipos Internacional Foot-Ball Club, de Sevilla, y Recreativo F. C., también de Sevilla, contra el Carmona F. C.

En el partido del domingo, el once de Carmona derrotó á los sevillanos, marcando un tanto á cero. Los dos equipos rivalizaron en juego; pero el partido local tuvo el santo de cara.

—El partido anunciado para el lunes hubo de suspenderse á causa del mal tiempo.

—Las Hermandades que hacen estación en Semana Santa celebraron cabildo el domingo último, para acordar la salida en las próximas fiestas religiosas, optando la mayoría de ellas por hacer estación.

—Han fallecido nuestros estimados amigos don Vicente Gutiérrez Alea y don Manuel Cabezas Romero.

Las respectivas familias están recibiendo grandes manifestaciones de pésame, á las que unimos la nuestra, por pérdida tan irreparable.—Corresponsal.

Comestibles

Manteca del Reino, superior, á 10 pesetas lata con dos kilos. Garbanos muy tiernos, una peleta kilo.

Tomates pelados, superiores, 0,55 ata. Café tostado, desde 8 pesetas kilo.

CASA PANDO

Bañil, 4, esquina á San Pablo

JUEGUE

le vez en cuando en la Administración número 20, de Santa Catalina.

QUINTAS.—Cuotas militares,

Consultas sobre la nueva ley de reclutamiento, Miguel Escámez, Alameda, 64.—Sevilla.

PUERTO REAL

Se encuentran enfermos las señoras doña Teresa Terry, viuda de Márquez; doña Aurora Mourroy, y el inspector municipal de Sanidad don Guillermo de Azoza, á todos los cuales deseamos alivio.

—Desde hace unos días se encuentra en Sevilla nuestro convecino don José M. Tejera Terán.

—Con gran solemnidad será bendecida en breve la nueva imagen del Sagrado Corazón de María, que para la capilla de los Misioneros de Fernando Poo ha sido donada por una conocida familia.

—La calle Cánovas, especialmente, se ha visto muy concurrida por las tardes y noches con motivo del Carnaval, el cual cada año decae más, viéndose pocas máscaras, y de ellas ninguna digna de mención.

—Para celebrar la favorable resolución de un asunto, un grupo de los numerosos amigos que cuenta el ilustrado oficial mayor del Ayuntamiento, don Antonio Ordóñez Lacalle, obsequió á éste con un banquete, que ha tenido efecto en un acreditado restaurant.

—Han fijado aquí su residencia el capellán de la Compañía Traslántica don Rafael Cuartero y el facultativo don Francisco Moreno de la Flor.

—Contra lo dispuesto en las Ordenanzas municipales, por la guardia municipal se está dando la «pelotilla» á los perros, tanto de día como de noche, lo cual, además de estar prohibido en las citadas Ordenanzas, constituye un espectáculo sólo visto en la última aldea de España.

Son muchas las quejas; pero veremos si se suspende la ciudad orden á continuarnos lo mismo.

—En los estancos no se expenden hace tiempo paquetes de picadura de dos pesetas cuarenta céntimos, ni tampoco de setenta céntimos, cuando son dos clases sumamente solicitadas por el público, el cual se queja; pero sus lamentaciones caen en el vacío.

—Llegó de San Fernando el capellán de la Armada y elocuent orador don Juan Pablo López.—Corresponsal.

Gran barato

EN CALZADOS DE TODAS CLASES LARAÑA 2 (Frente á la Universidad)

Ford EL AUTOMOVIL UNIVERSAL JAVIER MOLINA El Agente más antiguo en Sevilla del FORD, tiene el honor de invitar a sus clientes y amigos a la Exposición de productos presentada por la FORD MOTOR COMPANY S. A. E., en la Gran Caravana Ford en los terrenos del Prado de San Sebastián, frente al Cuartel de Artillería, así como exhibirá los nuevos tipos en colores, de coches FORD y LINCOLN y los modelos de carrocerías originales de esta Agencia Oficial JAVIER MOLINA TRAJANO, 16, y AMORDEDIOS, 23

JEREZ

Marchó á Alicante el ex diputado á Cortes don Francisco Pérez Asencio.

—Con licencia se encuentra en ésta el oficial de Infantería, alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Rafael Cabanillas.

—Llegaron de Sevilla los señores de Hidalgo (don Baltasar) y su bellísima hermana.

—Regresó de Madrid nuestro estimado convecino don Antonio Paz, después de haber consultado con el doctor Marañón sobre la enfermedad que le aqueja.

—Marcharon á Sevilla á pasar las fiestas del Carnaval con sus padres, los señores de Hermosa (don Rafael), nuestros distinguidos convecinos los señores Romero Valdespino Sánchez Romate.

—Llegó de Toledo el alumno de Infantería don Francisco Pérez Más.

—Llegó de El Ronquillo el médico paisano nuestro don Jesús Fermín Ruiz.

—Los baños del Casino Jerezano estuvieron muy concurridos de máscaras, viéndose originales disfraces. El sexteto Carretero amenizó estas agradables veladas.—Pareja.

CASA FUNDADA EN 1859

Gran TINTORERIA a vapor E. A. DEMA (Sucesor de TASTET) Fábrica y Escritorio: BAZAN 6 y 8 Sucursales PI y MARGALL, 3 y SAN JORGE, 28, Triana

Especialidad en limpieza y tintura negra y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

Delgados y flacos

Con el uso de

Histosan

añumentará tres kilos, prouados, al mes. Venta en Sevilla: Joaquín Alarcón, 8, en C. Santillana, 5.

Fumadores!

Pedid en todos los estancos el papel marca

Universel

5 céntimos librito.—Depositarlo exclusivo para Andalucía. DOMINGO DE CASO Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

Agencia de préstamos para el

Banco Hipotecario de España

Moratin, 8.—Sevilla

Prestamos con amortización de 5 á 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad y reserva.

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS Y ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTECHE y DENTICION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Enlázase con la boca, al estar pronto que el enfermo come más, digiera mejor y se nutra, curándose de seguir con su uso. 5 papeles botella, con medicación para otros días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Imprescindible para trabajar con buena luz

Pídase en los buenos establecimientos de material eléctrico

PRIM ORTOPEDICO EN SEVILLA

Fijamente el día 1.º de cada uno de los meses Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre, en el Hotel Simón, recibirá consulta este afamado Ortopédico de Madrid, Calle Preciados núm. 33. Casa fundada hace medio siglo

Piernas y brazos artificiales

Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra europea. Aparatos para la curación de deformados, jorabados, piernas o pies torcidos, parálisis, tumores blancos.

Fajas elásticas para señoras y caballeros.

Para vientres voluminosos, embarazo, operados, descenso de matriz, riñón flotante, etc.

Medias elásticas para varices y llagas

Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

Coches para niños y paralíticos

HERNIAS

Creadores del «COJIN HERNIARIO PRIM», tratamiento ideal patentado con el núm. 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de HERNIAS

Cada dos meses, sin variar de fecha, nuestro eminente especialista recibirá consultas completamente gratis en Sevilla, el día 1.º Hotel Comercio. Meses Marzo y Mayo

Utrera » 2 » León de Oro » Julio, Spbre, Nbr., Osuna » 22 » Comercio » Febrero y Abril Ecij » 23 » Reina » Junio y Agosto Marchena » 24 » Recreo » Octubre, Diciembre

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 27

LOS PROGRESOS DEL AUTOMOVILISMO

La caravana Ford desfiló anoche por las calles de Sevilla

El mal tiempo restó animación

La caravana de vehículos Ford que recorre España, llegó anoche a las nueve y media, a la Cruz del Campo, donde era esperada por numerosos automovilistas y los agentes oficiales de la casa Ford en Sevilla, señores Molina y Pazos, con su personal respectivo.

Antes de dar cuenta de la llegada diremos cuatro palabras acerca del esfuerzo que supone, además de los gastos, recorrer España de la forma que lo vienen haciendo los competentes mecánicos y conductores de la Ford Motor Company, S. A. E., Barcelona.

Han salido en caravana de Barcelona con dirección a Valencia, pasando a Almería y de aquí a Málaga. En algunos sitios han tenido que atravesar verdaderos campos de labor en vez de carreteras, particularmente de Almería a Málaga.

En los numerosos pueblos que llevan recorridos han dejado compradores lo mismo de coches de turismo, que de camiones y tractores Fordson. En todas partes han sido recibidos admirablemente.

De Málaga a Sevilla ha sido una verdadera apoteosis. Dirige la expedición el señor Lepkau y de jefe de unión de los tractores viene el competente mecánico señor Camarena. Dirigiendo los vehículos, los mejores conductores de la casa.

Se compone la caravana de los siguientes vehículos: Ocho tractores con sus remolques, seis camiones con distintas carrocerías, tres coches cerrados y tres abiertos, un camión de los que utiliza la casa productora de las lámparas Z, otro camión para servicio de incendios de la casa Biosca, verdadera maravilla, y un camión-cuba con el lubricante Gargallo Mobil oil, de la Vacuum Oil Company.

Además, figura al frente de la caravana un magnífico Lincoln, la última palabra de la mecánica. También utilizaron estos celeberrimos coches para esperar a la caravana los agentes oficiales señores don Juan Pazos y don Javier Molina.

La caravana pasa

A las diez de la noche hizo su entrada en Sevilla la original caravana. Después de los vehículos de la Ford Motor Company, seguían veintiocho coches de la agencia oficial de don Javier Molina. Primero un Lincoln y después todos los modelos de turismo, sedán, camiones carrozados en distintas formas, cubas, tanques y camiones basculantes.

A continuación seguía un Lincoln de los señores Pazos, continuando otros veintiocho coches y camiones de modelos distintos, carrozados y pintados al gusto de los clientes, y un magnífico tanque para riego a discreción, acoplado el mecanismo a la cabina de dirección, y con bomba aspirante, que funciona acelerando el motor. Venía en la caravana funcionando, a pesar de que el riesgo del cielo era mayor. Última que los chaparrones deshicieran la original caravana!

En la Agencia de don Juan Pazos

La expedición, atronando el espacio con sus cincuenta bocinas, entró por la Puerta de Jerez hacia la calle Gran Capitán, deteniéndose un momento frente a la agencia oficial del señor Pazos, cuyas fachadas de las calles Morat y Cánovas del Castillo lucían

extraordinaria animación y estaban adornadas con banderas americanas y españolas. Aquí lució extraordinariamente la caravana, y a pesar de la lluvia se estacionó en dicho lugar numeroso público, que elogiaba la espléndida iluminación. El personal de la agencia Pazos ovacionó a sus compañeros.

La caravana siguió por la Plaza Nueva, Tetuán, Campana, Duque, Trajano a la Alameda, no dando más que una vuelta, entrando por la calle Amor de Dios, deteniéndose

En la Agencia de don Javier Molina

Aquí había preparado un espléndido lunch, siendo obsequiados los numerosos amigos del señor Molina que allí se encontraban con pastas, vinos, champagne y habanos. Se prolongó la estancia allí un buen rato, esperando cesara el agua.

El empleado de la casa Ford Motor Company don Eduardo Gautier brindó por el señor Molina y cuantos laboran en su casa, teniendo trases le elogio para la casa Ford, que ha hecho la original caravana para dar a conocer en todos los pueblos de España sus incopiables marcas, de gran utilidad para el turismo, la industria y la agricultura.

Elogió también a cuantos laboran en la casa Ford, la más importante del mundo. El señor Chaves, de la casa de don Javier Molina, levantó su copa para dar un viva Henry Ford, que fué contestado por todos los presentes.

Y pasó la caravana

De nuevo se puso en marcha la caravana, y como en aquel momento no llovía, numerosas personas presenciaban el paso de tantos vehículos diferentes, oyendo frases de elogio para la casa Ford, que da ocupación a millares de familias, ya que sus coches, siendo los más fuertes y de más fácil manejo, son los más baratos que existen en el mercado.

El regreso de la caravana a su base—frente al cuartel de artillería—se hizo con rapidez. En la tienda de campaña allí instalada quedó el personal encargado de la custodia de los vehículos, y el personal de mecánicos y conductores marchó a los principales hoteles, a descansar, que buena falta le hacía.

Se gestiona por el alto personal de la Ford Motor Company que la caravana recorra las calles de la ciudad, para que pueda ser admirada por el público.

No vamos a tardar

muchos días en hacerle a usted la instalación de

La Argentina

ya verá usted cuando le descubriamos el misterio que hay en esto.

Cómo va a alegrarse

CARBONES

Leñay Ciscos de todas clases Felipe Estebán Lozano.-S. Eloy, 55 T.º 1345 Precio módico. A domicilio

LEA USTED El Liberal

CICLISMO

Segundo campeonato social del Sport Ciclista Sevillano

En junta celebrada en pasado sábado por la Directiva del Sport Ciclista Sevillano fué tomado el siguiente acuerdo:

Que a causa de las obras que actualmente se están efectuando junto al paso a nivel de camias, y considerando que pueden ser un obstáculo al paso de los corredores, se constituirá la meta de salida y llegada en el kilómetro 2-200 de la carretera de Extremadura, y el viraje en el kilómetro 52-200 de dicha carretera, lo cual se hace público para conocimiento general.

La lista definitiva de premios que se concederán es la siguiente: Clasificación general:

Primero. Gran copa de plata y banda de campeón. Segundo. 100 pesetas. Tercero. 70 pesetas. Cuarto. 50 pesetas. Quinto. 30 pesetas. Sexto. 20 pesetas.

Para segunda categoría:

Primero. Una cubierta y 10 pesetas. Segundo. Un par de pedales corrientes y un par de raptrales. Para tercera categoría:

Primero. Una cubierta y 10 pesetas. Segundo. Un freno de cable. Tercero. Un piñón libre. Cuarto. Un par de raptrales. Para neófitos:

Primero. 15 pesetas. Segundo. Una botina. Primas:

25 pesetas al primero que pase a la ida por el kilómetro 26 (en la famosa Cuesta de la Cabra).

50 pesetas al primero que al regreso pase la cinta colocada en el kilómetro 32-200 (coronación de la célebre cuesta de la Media Fanega.)

Habrán los siguientes premios especiales:

Si el vencedor efectúa la carrera en un tiempo menor al inventado por Feliciano Gómez, de Madrid, en la carrera nacional celebrada por el Sport Ciclista Sevillano el día 14 de Setiembre del pasado año, le serán adjudicadas 500 pesetas.

Al primero y segundo de la clasificación general, 100 y 50 pesetas, respectivamente.

Al primero de las categorías segunda, tercera ó neófitos les serán adjudicadas 25 pesetas.

Al vencedor de la carrera, 50 pesetas. Al segundo de la clasificación, 25 pesetas.

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó a Madrid la marquesa de Argüelles.

Vías avarias. Vendreos. Tintores. A Madrid marchó anoche en expreso don José Guerra.

Dr. ZBIKOWSKI.-Enfermedades de los OJOS.-Reconocimientos.-R. Lentes.-Javier Lasso de la Vega, 1 (antes Javier Lasso).

Llegó de Granada don Juan Manuel Reinoso.

CAPITONES-MUDANZAS. Solo.-SAN ELOY 16.-Teino. 875

Anoche marchó en el expreso a Madrid don Carlos García Marín.

Dr. ARANA OCULISTA. GASTA, 23

Ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Angeles Cobiella, madre de nuestro estimado amigo el conocido industrial de esta plaza don Manuel Mates, a quien damos nuestro más sentido pésame.

Marchó a Jerez de la Frontera don José Franco Perea.

El día 9 de Marzo termina el plazo para solicitar tomar parte en las oposiciones a la abadía de la Colegiata de Jerez de la Frontera.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, especialista. Argote de Molina, 1

En Jerez de la Frontera ha fallecido el catedrático de aquel Instituto don Cayetano Castellón, siendo su muerte muy sentida.

Mañana viernes celebrará junta general ordinaria la Sociedad Unión Industrial y Comercial, para conocer del balance y la Memoria reglamentarios.

Se encuentra enfermo el señor maqués de Pickman.

Regresó a Madrid nuestro querido amigo el ex alcalde de nuestra capital y catedrático de la Universidad Central don Francisco de las Barras y Aragón.

Marcharon a Málaga don Antonio Luena Mellado y don Miguel Bohórquez.

ONB 97

LETRAS DE LUTO

Ayer, a las once de la mañana, celebróse en la iglesia de San Buenaventura el solemne funeral en sufragio por el alma del que fué nuestro querido amigo don Luis Vilar Ridaura.

Al piadoso acto asistieron numerosas personas amigas de la familia doliente, que testimoniaron a ésta una vez más su pésame por la desgracia que les aflige.

En el duelo figuraban el capellán real don José Noguera, el superior de los franciscanos, el hijo del finado don Luis Vilar, hermano don José, y el hijo político don Pedro Fernández Cuesta.

La Maltarina se digiere siempre.

No hay que temerle al mal tiempo

Es cierto que la humedad es causa del reuma; pero del reuma y de la humedad se huye y se escapa usando el calzado de «La Colmena», de calle Correduría, que por sus cualidades impermeables y su calidad excelente, que es garantía de duración, no tiene competencia posible.

Examine usted los modelos de esta casa e infórmese de los precios, y ya verá cómo no le tiene cuenta comprar en otra parte.

¡Jamón!

Así se suele exclamar a la vista de alguna cosa que nos agrada, y eso hay que decir del filo que le hacen a las herramientas Agustín González en su taller electro-mecánico de vaciado de la Alcaicería (barredura del Empeinado). ¡Jamón!

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS

Vendreos, estílis, males secretos, matriz, piel. Dr. Onate especialista.-Plaza 14.

ARRIENDOS

Alquiler pío amplio, moderno todos comodidades.-González Abreu 5.

Almacenes.-Se arriendan detrás de La Trinidad.-Viuda de Holgado.

Casa sola, piso grande. Don Fadrique 13. Verso, 12-5.

Se arrienda en Camas la casa Palma 5.- Infórmele Moratin 8.

Casa particular arrienda pío bajo.-R. zón Conde de Bernal 29. droguería.

Para oficina, agencia, casa andador, arrienda píos altos. Alvarez Quintero 21.

Habitaciones amuebladas y camas.-Castellar 28.

Habitaciones amuebladas, cocina; dos para oficinas ó médico.-María la Pineda 5.

A macenas y casa particular.-Alcántara 5.

A tienda habitación grande b. León calle con asistencia ó sin.-Lanza 14, principal.

VENTAS

La Argentina.-Do mil quinientos baratos. Sillas rejla, dos duros. Mecedora rejilla, seis. Mesa comoda, seis.-Feria 39.

Vendo si mostradores nuevos y dos estanterías.-Mateos Gago 24, bajo izquierda.

Cisco de oruj, 6 pías, sacó 4 domi 1 lo. Santa Patrona 4

Rovero luna.-San Clemente 17 (Puerta Carni)

Se vende una casa b. c. s. llo, 1.000 metros cuadrados.- Infórmele a: Plaza Terceros 10

Vendo canastos fluitas a 6 m. mes.-Hernando Colón 24.

Bicicleta su omoto antigua Pedro Miguel 16.

Vendense dos autos us. dos baratasísimos.-Alcántara 45.

Churet cuatro asientos, carro reparto leche. Raz n plaza Duque, Café cvl ano.

Vendese estable. Inmuento ultramarinos y bebidas.-Boieros 16.

Se venden ocho rejas Ventana y puertas de cristal y de madera trenzada. Razón Plaza Nueva 5.

Vó dese trinchadora nogal, 60; esas.-Galera 15.

Torno y máquina taladrar. Enchillada 49.

Vendese para propio para Virgen.- Infórmele: Candelero 7.

Se venden parcelas a seis pesetas metro, calle Manuel Arellano (Triana). Razón: Velázquez, 2.

0,25 asfaltado con arreglo cuello ó pelado.- Peluquerías central Barba (Campana); suscurales, Potos (Alameda), Escuelas Pías (Osario).

Hipno-ismo.-Sugestión, inteligencia personal, aprenderán rápida económicamente, sin moverse de casa, ni comprar libros, sin facultades especiales. Cualquiera puede dominar estas Ciencias, por nuevo aombroso sistema reciente descubrimiento. Lidan magnífico libro explicativo gratis. Instituto Científico Psiquiátrico, Apartado 3.892, Madrid.

Traspaso por no poderla atender, céntrica fonda, felicitadas pego. Infórmele: Córdoba 13, ex. 10, domicilio.

Mudanzas solo, san eloy

Por ausentarme traspaso fonda acreditada, céntrica.- Razón: Bar San Fernando, Plaza Nueva.

Lecciones bordado, dibujos San Eloy 40. Necesitanse bordadores.

HUESPEDES

Huéspedes: de 3,75 en adelante. Ledro de Toro 6.

Huéspedes: buen confort trato familiar. Fabiola 16.

Des ocuatero en familia ó solo para dormir.-Mateos Gago 16.

Admítense huéspedes estables familia Pliminta 3.

Casa particular, habitaciones amuebladas; admítense estables.-Gravina 4.

Huéspedes admítense estables en hermosa casa.-Abad 37.

Huéspedes: si vense comidás.-Florentina 2.

Camas: 1,50.-Huéspedes: 1 Virgenes 9.

Hosp: deje comp elo, 4,50.-Pozo 3.

Habitaciones amuebladas y huéspedes en familia.-Alcántara 35.

Moto Indian, sidecar, vendi

barata precio último 1.500 pesetas Castellar 49

Máquinas de asecrar baratasísimas. Pasaje Quijano 10, Antonio García.

Vendo bicicleta.-Santas Patronas 50.

Vendo una bicicleta semi-nueva.-Alegria 8.

Vendo una bicicleta buen uso.-Imgen 9.

Bicicleta muy fuerte.-Buen Viaje 4.

Se venden portales, herraje Torrejon 28

Se vende papel viejo en la Administración de este periódico.

OFERTAS

Mudanzas: General Polavieja

Vendo 6.000 metros terreno Dárselas a 25 pesetas; centro capital 1.000 a 100; en la ronda a 50.- Compra-ventas. Finanzas. Hipotecas 6 por 100.- San Eloy 23.

Pelotera madrileña. Se arreglan pteles. Especialidad en curtidors.-Gerona, 41.

Por ausentarme, traspaso establecimiento. Comestibles, sitio céntrico buena visibilidad. Infórmele: Bazán 5, Ramón González.

Impermeables goma rotos despegados, arreglase como de fábrica.-Teodosio 103.

Traspasase establecimiento cereal del muelle.-Razón: Antonio Díaz 1.

Lea usted

“EL LIBERAL”

y

“HERALDO

DE MADRID”

Lea usted

“EL LIBERAL”

y

“HERALDO DE MADRID”

R. I. + P. A. PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Carmen Martínez Cañizares esposa que fué del señor DON LUIS DE CASTILLA Y VERGELES Falleció el 29 de Febrero de 1924

R. I. + P. A. EL SEÑOR D. PLACIDO ORTEGA CHAVES esposo que fué de la señora DOÑA LUISA LEON FERNANDEZ Falleció el 19 del actual, después de recibir los auxilios espirituales

Puerto de Santa María 16.150'95 pesetas, por este año. Hubo además otra proposición de don Alberto Pazos Romero, que ascendió a la cantidad de 13.715 pesetas; pero como era al mejor postor, le fué adjudicada la subasta al primero provisionalmente.

LA BOLSA CAMBIOS Día 26 de Febrero de 1925 Francos..... 36,35 Libras..... 33,60 Dólares..... 7,07 Litras..... 28,55 Belgas..... 35,55

ROB BOYVEAU - LAFFECTEUR Célere Depurativo Vegetal cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL Vicios de la Sangre, Herpes, Acne. EXIGIR EL FRASCO LEGITIMO N. FERRÉ, BLOTTIERE & C. 28, R. de la Victoria, París. todas Farmacias

Joyería Dalmás CAMPANA, 7 Grandioso surtido en Joyas de Gran Moda. Gran Exposición de Objetos de Plata, Cristal de Bohemia y Porcelanas Alemanas. Construcción y Restauración de Alhajas y Objetos de Plata.

PEDRO GARCIA-Sierpes, 9 GRAN EXPOSICION de Joyas, últimos modelos. Precioso surtido en Joyas de Pulsera.

Contra toda Enfermedad de la Piel Lávese con el insuperable JABON medicinal y de toçador SALES DE CARABAÑA y deje la espuma unos minutos hasta que se seque sobre la parte enferma. El éxito es completo, y será más rápido si refuerza el tratamiento tomando por las mañanas dos cucharadas de la universalmente conocida AGUA DE CARABAÑA

EL JARABE FENICADO DE VIAL combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarrros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza. En todas las Farmacias

MADRES Sabéis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente, si no llega a perderse, por haber sidos criados con leche que en algunos casos provenia de vacas tuberculosas? No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con Glaxo El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tubercuosis. Preguntad a los muchos miles de madres que erian a sus hijos con GLAXO Pidase en farmacias, droguerías y ultramarinos Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y Compañía (S. A.) AVENIDA PI Y MARGALL 12-MADRID Representante en Sevilla: don Antonio Díaz Bravo. Tomás de Ybarra 33

Curación de las Hernias Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT, está en Sevilla, y en el Hotel Royal, plaza de San Fernando, 19, iniciará el lunes día 2 de Marzo, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, de ten usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados.-Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de San Fernando, el lunes día 2 de Marzo.

Una Comisión de maestros y maestras ha hecho entrega al general Jordana de las conclusiones aprobadas en la Asamblea recientemente celebrada :

# El Liberal

SEVILLA, 27 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

La Unión General de Trabajadores, en su última reunión ha acordado apoyar la campaña emprendida para resolver la actual crisis del trabajo :

## El Directorio ha comenzado a examinar en líneas generales los presupuestos para este año

### La misteriosa desaparición del hijo del gobernador de Filipinas

#### Notas políticas

##### Reunión del Directorio

Madrid 26 (10 n.). El Consejo del Directorio terminó a las nueve y media de la noche. A la salida el Presidente manifestó que la reunión había sido dedicada a estudiar en líneas generales los presupuestos, con objeto de mañana poder informar al Rey en el Consejo que se celebrará bajo su presidencia, sobre este asunto. Agregó que las noticias que se recibían de Marruecos no acusaban novedad en ninguna de las tres zonas del Protectorado. Solamente dijo en una pequeña operación efectuada en Melilla resultó un moro muerto y otro herido, y por disparo casual un soldado también herido. Anadió el marqués de Estella que el Directorio se había enterado con gran satisfacción del cariñoso recibimiento dispensado al Rey en Zaragoza. Terminó diciendo que don Alfonso salió de la capital aragonesa a las cuatro de la tarde, y que mañana irá el solo a la estación a recibirle, según había quedado acordado de antemano.

La información de "El Liberal" sobre la división en el partido conservador, está siendo muy comentada

La información publicada por "El Liberal" de Madrid poniendo de manifiesto la división existente en el partido conservador, está siendo objeto de grandes comentarios. El señor Sánchez Guerra ni aun a sus amigos más íntimos ha querido hacer declaración alguna. Tampoco "La Epoca", en su número

to de anoche dice nada sobre el asunto. No obstante, el silencio del órgano de los conservadores parece suficiente confirmación de dicha división. El conde de Bugallal se ha negado a recibir a cuantos periodistas han solicitado verle. Algunos ex ministros amigos suyos han confirmado que efectivamente una buena parte del partido conservador no están conformes con la actitud del señor Sánchez Guerra.

Las discrepancias con el jefe de los amigos de Bugallal no es, según dice el señor Ordóñez, por la actitud adoptada desde el 13 de Septiembre, sino que tiene fundamentos más antiguos, tal como la entrega al Parlamento del expediente Picasso, que fué la base de la campaña de responsabilidades. Los bugallalistas creen que el señor Sánchez Guerra ha hecho demasiadas concesiones a la política liberal.

#### Despacho con el Presidente

En Guerra despacharon con el Presidente los subsecretarios de Hacienda, Estado, Gobernación, Fomento y Marina. Por la tarde el marqués de Estella recibió la visita del gobernador de Salamanca. Una Comisión de maestros y maestras estuvo en la Presidencia, para hacer entrega al general Jordana de las conclusiones acordadas en la Asamblea.

#### NOTICIAS VARIAS

##### El partido España-Suiza

La Federación de fútbol de Suiza ha contestado a la invitación que le hizo la española, fijando la fecha de 31 de Mayo para celebrar el partido entre los equipos de ambas naciones, en Berna.

#### Banquete a Ardanaz

En el Hotel Nacional se celebró un banquete organizado por varios amigos y compañeros del general Ardanaz, para festejar su ascenso.

#### Un acuerdo de la Unión de Trabajadores

En la última reunión celebrada por la Unión General de Trabajadores se acordó apoyar la campaña emprendida para resolver la actual crisis del trabajo.

#### Para la erección de un monumento

Por la Academia de Bellas Artes ha sido aprobado el proyecto para erigir en Tarragona un monumento al ilustre sociólogo don Antón López Peláez, obispo que fué de Jaca.

#### Un caso misterioso

En el paseo de los Melancólicos fué encontrado con una herida en la región temporal el joven Ambrosio Prado, el cual manifestó que ignoraba quién se la había causado.

La novia del herido ha manifestado que vendió por las Vestidas con Ambrosio se hallaban unos individuos riendo. Este intento separarlos, recibiendo una pedrada en un ojo. La Policía practica gestiones para averiguar lo ocurrido.

#### Un homenaje a Melquiades Álvarez

Entre el elemento joven del Colegio de abogados se ha iniciado la idea de organizar un banquete en honor de don Melquiades Álvarez, por el triunfo obtenido con su informe en defensa de don Fernando de los Ríos.

#### La Asamblea del Sindicato de actores

El Sindicato de actores se halla celebrando en estos momentos una Asamblea en el teatro de la Comedia para elegir presidente de dicho Sindicato.

En votación verificada fué elegido por gran mayoría de votos para dicho cargo el señor Meana; pero según parece éste no está dispuesto a aceptar la presidencia y en la reunión de esta noche explicará los motivos que le obligan a ello. A la hora de telefonar los actores siguen reunidos.

#### Nuestra acción en África

##### Zona de Melilla

##### Varias noticias

Melilla.—El general Fernández Pérez ha visitado el campamento de Dar Quebdani, inspeccionando las obras de la Alcazaba. Se ha encontrado agua en cantidad suficiente para ocho ó diez mil hombres. Cerca de Tistutin han comenzado también las obras para la construcción de otra Alcazaba.

Se sabe que el general Sanjurjo regresará el día 3, acompañado del teniente coronel de Estado Mayor señor Sánchez-Ocaña. La Colonia valenciana ha perdido autorización para celebrar una fiesta el día de San José.

Las fuerzas de las posiciones de Benítez y Tizzi-Assa ahuyentaron al enemigo con fuego de cañón. Ha regresado de Madrid el capitán de Ingenieros señor Góme Hilarión, que se encontraba en viaje de novios en el Hotel Nacional al cometerse el robo en dicho establecimiento. La habitación del capitán fué respetada por los ladrones.

#### PROVINCIAS

##### Ha sido libertado el presidente de Consejo de la Unión Mine

Bilbao.—El juez que inspecciona el sumario por suspensión de pagos del Banco de Crédito de la Unión Minera ha puesto en libertad al presidente del Consejo de Administración del mismo.

##### Secretario agredido

Alicante.—Comandante de Alcazaba fué agredido el secretario del Ayuntamiento

de Caspe fué agredido por Francisco Tormos, al cual detuvo la Guardia civil.

#### Después de visitar la Residencia de Estudiantes, asistir a un banquete y a otros actos, el Rey sale para Madrid

Zaragoza 26 (8 n.). Después de terminar el acto del descubrimiento del busto de Ramón y Cajal, el Rey se trasladó al Laboratorio químico, donde recorrió las dependencias, alabando mucho los servicios allí instalados.

Desde una de las ventanas de la Facultad de Medicina el Rey contempló las obras que se realizan en el río Huévar.

Luego el Soberano fué a la Residencia de Estudiantes, donde visitó la capilla y las dependencias. Recordó al subsecretario de Instrucción que fuese aumentada la consignación de 20.000 pesetas que hoy disfruta dicha institución, por parecerle muy reducida.

En la biblioteca firmó en el álbum, en unión de las personalidades que le acompañaban. A continuación se trasladó al salón de actos, donde dieron comienzo los discursos.

Usaron de la palabra el director de la Residencia y el decano de la Facultad de Letras, que pronunciaron frases de salutación al Monarca y explicaron el funcionamiento de la Residencia.

El Rey también pronunció un breve discurso, encomiando la obra de la Universidad y diciendo que deben dejarse libres las iniciativas, y que entonces hasta los mismos contrarios a la obra que se viene realizando serán los primeros en aplaudirla. Fué calurosamente ovacionado.

Desde la Residencia, el Rey se trasladó nuevamente a la Universidad, en cuya escalera principal había sido colocada la lámpara conmemorativa de la heroica conducta de los estudiantes valencianos en el sitio de Zaragoza.

El alcalde leyó unas cuartillas haciendo historia de los hechos heroicos que dichos estudiantes realizaron. Terminó diciendo que en la obra reconstitutiva común el Ayuntamiento de Zaragoza se honrará siguiendo el rumbo del pasado y estando siempre con entusiasmo al lado de la cultura, del Ejército y del Rey.

Don Joaquín Mateo Linares, en representación de los estudiantes, pronunció vibrantes frases, diciendo que si en días de tortura España se viese invadida por el enemigo, los estudiantes aragoneses, pleróticos de juventud y de patriotismo, sabrían imitar las heroicidades de sus compañeros valencianos, defendiendo bajo la bandera nacional a su Patria y a su Rey.

El rector de la Universidad de Valencia dijo que la entidad que representa ratifica el pacto fraternal que con sangre firmaron los estudiantes valencianos, y que en el presente y en el futuro están dispuestos a derramar su sangre por la independencia de la Patria.

Cerró el capítulo de discursos el general Mayanda, quien dedicó un recuerdo a los estudiantes valenciano y aragoneses y a un alumno de la Facultad de Zaragoza que ha fallecido recientemente en África, en forma heroica.

Acto aguido el Rey recorrió el paño de los colores nacionales que cubría la lámpara, a los acuerdos de la Marcha Real. Terminado el acto, en el salón de la Universidad se celebró el banquete en obsequio del Soberano.

El salón se hallaba profusamente adornado con tapices y platas. Con el Rey ocuparon la presidencia las autoridades, el general Mayanda y el séquito del Monarca.

La banda de música del Hospital interpretó escogidas piezas. Terminado el banquete, don Alfonso habló breves momentos con un hijo y un discípulo de don Santiago Ramón y Cajal.

A la salida de la Universidad un grupo de damas entregó al Rey un ramo de flores para la Reina Victoria.

De allí se trasladó el Soberano al cuartel donde se aloja el regimiento de caballería de lanceros del Rey, donde revisó a las tropas. En el cuarto de banderas fué obsequiado por la oficialidad con un lunch.

Acompañado de dichos oficiales, autoridades y séquito se trasladó a la estación del Santo Sepulcro, donde se hallaba el tren real. Allí revisó a las tropas que le rindieron honores, y a las cuatro y quince salió con dirección a Madrid.

Durante todas las visitas que realizó el Soberano fué objeto de calurosas ovaciones a su paso por las calles.

#### Noticias cortas

San Sebastián.—En el expreso llegó la Reina Cristina, siendo recibida por las autoridades. En Irún se ha celebrado un partido de fútbol entre la Real Unión y el Osasuna. Vencieron los primeros por tres a uno.

Alicante.—En Elche se ha verificado una reunión presidida por el coronel Pipero, en la que el propietario argentino don Bonifacio Cabeceado explicó la importancia del cultivo del algodón, e hizo resaltar las excepcionales condiciones de la región para dicho cultivo.

#### BARCELONA

##### Alrededor de la misteriosa desaparición del hijo del gobernador de Filipinas

L'legada de Benavente.—La estafa a la Compañía de Teléfonos.—Otras noticias.

Barcelona.—Cumpliendo un exhorto recibido de París, la policía busca con gran interés al comandante Wood, hijo del gobernador de raihpapas, que, como se sabe, había desaparecido de la capital de la vecina república después de haber jugado y perdido fuertes sumas.

Desde dicha capital comunicaron a las autoridades españolas que se había trasladado a San Sebastián, donde ayer se le busco con gran ahínco y sin resultado. Nuevos indicios permitieron hacer creer que se hallaba en Barcelona, y varios agentes se pusieron en movimiento, recorriendo hoteles y fondas, al parecer infructuosamente.

Sobre el paradero del comandante Wood circulan noticias contradictorias, las cuales aseguran que, efectivamente, ha estado en un hotel de Barcelona durante dos días, sin salir a la calle.

De París ha llegado una personalidad que ostenta una representación importantísima de Norte América en Francia. Esta personalidad fué detenida en San Sebastián, siendo inmediatamente puesta de nuevo en libertad al deshacerse el error que se había cometido.

También se afirma que durante los dos días que ha permanecido en esta capital el comandante Wood, ha pretendido trasladarse en el avión correo a Almería, no habiéndolo conseguido, sin saber por qué causas.

Barcelona.—En el expreso de Madrid llegó don Jacinto Benavente. También ha regresado de la corte el presidente de la Diputación. En uno de los tranvías que hacen el recorrido por la línea de San Andrés dió a luz la pasajera Josefa Ruiz.

El juez del distrito de la Audiencia, que instruye el sumario con motivo del robo de valores, ha citado a declarar a todos los perjudicados residentes en Barcelona. El Juzgado del distrito del Oeste ha continuado tomando declaración a los testigos en relación con el asunto de la supuesta estafa a la Compañía de Teléfonos.

Uno de los declarantes ha sido el nuevo gerente de la Compañía. Sobre esta declaración se guarda gran reserva. Un automóvil atropelló a Pedro Abril, causándole graves heridas en la cabeza.

El abogado señor Casanova, una señorita y un hermano de José Aracil estuvieron en el Gobierno civil, Capitán general, Ayuntamiento y otros centros, para interesar de las autoridades que pidan al Gobierno el indulto de los reos de Tarrasa.

#### EXTRANJERO

##### Se ha agravado el Presidente Ebert

Berlín.—El presidente Ebert se ha agravado considerablemente en su dolencia. El Rey de España le ha enviado un telegrama interesándose por su salud.

Un dirigible gigante cae á tierra muriendo tres de sus tripulantes

Londres.—En Chetung un dirigible gigante de bombardeo, á consecuencia del viento huracanado reinante cayó á tierra, muriendo tres de los pilotos que lo tripulaban y resultando gravemente heridos tres mecánicos del mismo.

##### ¿Trostky embajador soviético en el Japón?

Moscow.—En los círculos políticos se asegura que de un momento a otro sería nombrado embajador de los Soviets en el Japón el señor Trostky.

En un accidente de aviación mueren dos aviadores

París.—Tres aviones que se hallaban ayer efectuando un vuelo de reconocimiento en Compiegne, volaron á una altura de 1.600 metros.

Uno de dichos aparatos, pilotado por un cabo y un sargento, tropezó al que iba en cabeza, cayendo este al suelo precipitadamente, quedando destruido. Los dos aviadores que lo pilotaban resultaron muertos.

#### El presupuesto de la Marina americana

Washington.—El Presidente Coolidge ha hecho distribuir en el Congreso, el presupuesto de la Marina americana para 1925-26. Este presupuesto comprende las sumas necesarias para la modernización de tres superdreadnoughts, la construcción de un navío portaaviones, la construcción de numerosos hidroplanos, la colocación de quillas de dos cruceros de 10.000 toneladas y la construcción de cañoneras.

#### El emperador de China sale de Pekín

Pekín.—El Emperador, que residía desde hace algún tiempo cerca de la Legación japonesa, bajo la protección de ésta, salió anoche con dirección a Tien-Tsin. La Legación del Japón atribuye este viaje á ciertos artículos amenazadores para el Emperador que fueron publicados recientemente en algunos periódicos chinos.

Se cree que el Emperador se propone residir en Tien-Tsin, donde se hospedaría en un hotel situado en la concesión japonesa.

#### La Casa Zeppelin va á construir el dirigible mayor del mundo

Berlín.—El jefe constructor de la Casa Zeppelin ha sido encargado por dicha casa de la construcción de un dirigible gigantesco que será dos veces mayor que el "Z-R 3", teniendo sus motores una fuerza de 4.000 caballos. Dicho dirigible será dedicado á hacer la travesía de Londres-Nueva York, en la que tardará tres días.

#### El Prefecto de Poitiers de Ferpignán agredido por un loco

Perpignán.—Ayer fué agredido en la calle por un loco el Prefecto de Policía de los Príncipes Orientales. El enagenado le dió varios golpes en el vientre con un bastón estropeado. Conducido el Prefecto al Dispensario, los médicos le operaron diversas heridas en el vientre.

#### El Prefecto de Poitiers de Ferpignán agredido por un loco

Esta noche regresó de Málaga y otras poblaciones andaluzas, donde ha realizado una brillante tournée, la Estudiantina de la Facultad de Medicina de ésta.—F. Gómez, 25-2-1925.

#### HUELVA

El gobernador civil ha dicho a los periodistas que la provincia ha sido dividida en cuatro Delegaciones gubernativas: Arcena, Moguer-La Palma, Huelva-Ayamonte y Valverde del Camino.

Anadió que había recibido un telegrama de la Junta Central de Abastos, relacionado con la subida del precio del pan en la capital. Se ordena no permita la subida, aplazando toda resolución hasta la próxima semana, en que resolverá el Gobierno con carácter general.

En el Ateneo Popular ha dado una conferencia el distinguido médico madrileño don Eduardo Alfonso Hernán, versando sobre la alimentación vegetariana. Fué muy aplaudido y felicitado.

Se encuentra en ésta, nuestro estimado amigo don Gregorio Serrano, médico de la Compañía de Ríojito. La Tuna escolar de Coimbra ha enviado telegramas al gobernador civil, otras autoridades y periódicos locales, agradeciendo las atenciones que le fueron dispensadas en esta capital.

Se halla en ésta don Miguel de Cepeda, exportador de La Palma. Marchó á dicha población, donde dará algunas funciones, la compañía del circo Alegria.

Regresó á Sevilla el distinguido abogado sevillano don José Monge Bernal, cuando amago nuestro. Pasó el día en ésta el ex alcalde de Villarrasa, don Pedro de Cos Barranca. Regresó á La Palma el industrial don Juan Soriano Luengo.

#### PEPE DE LA RÁBIDA

#### CADIZ

La salida de la cabalgata carnavalesca en la noche del martes, constituyó un acontecimiento local, mereciendo muy justos elogios su organización, pudiendo afirmarse que ha constituido la nota más saliente del Carnaval de este año, que ha transcurrido con modestas fiestas.

Esta mañana comenzaron en la sala capitular del Ayuntamiento las oposiciones para practicantes de la Beneficencia municipal. Esta noche regresó de Málaga y otras poblaciones andaluzas, donde ha realizado una brillante tournée, la Estudiantina de la Facultad de Medicina de ésta.—F. Gómez, 25-2-1925.

**APROVECHAD los 200 años**  
De experiencia de la Casa más antigua del mundo  
**ES LA MEJOR GARANTIA**  
de la calidad de los productos

LAVAD vuestros dientes como vuestras manos  
LAVADOS por la mañana y por la noche  
LAVADOS después de cada comida  
con **EL JABON DENTRIFICO GIBBS**

La PASTA dentrífica GIBBS (a base de jabón) es la más EFICAZ  
Tubo pequeño: Ptas 1.25 grande: 2.00

Modelo corriente Ptas 1.50 de lujo Ptas 3.50

**GIBBS**

Los CEPILLOS de dientes GIBBS son PERFECTOS

El afeitarse es un PLACER con el Jabon GIBBS (a base de Cold Cream)

No se seca en la cara y de usarlo se realiza una economía de 20 a 25 % sobre los demás jabones de afeitar

**¡DESCONFIAR DE LAS Imitaciones!**

Modelo corriente Ptas 2.50 de lujo Ptas 3.75  
Modelos especiales para niños De 3 a 7 años Ptas 1.75 De 7 a 14 años Ptas 2.25

Modelo de recambio Ptas 1.50

Concesionario para España: **H. PIAULENNE**  
Alfonso XII - N.º 15 - Apartado 7031 MADRID

**VERDADERO REMEDIO DEL HOGAR LAS PASTILLAS VALDA son indispensables**

al NINO al salir a la escuela, al ANCIANO al ir a tomar el aire, a los ADULTOS, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR SUS ORGANOS RESPIRATORIOS o para CUIDAR los Congripados, Dolor de Garganta, Laringitis, Bronquitis, Orippe, Tracaczo, Asma, Enfisema, etc. **PERO HAY QUE TENER CUIDADO de no emplear sino las PASTILLAS VALDA VERDADERAS que se venden unicamente en CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.**

Formula: Miel 0.02 Eucalyptol 0.0005 Azúcar-Goma

**Emplastos Allcock**  
Marca Aguila.  
(Fundada en 1847).  
El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Dolores en la Espalda. Los Emplastos Allcock no tienen igual. Fortalecen los Espaldas Débiles de manera incomparable.

Dolores en el Costado. Los Emplastos Allcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.

El Emplasto Allcock es el primitivo y legitimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Cuando necesiteis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752).  
Para Estrémimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.  
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.